

用上云平台，村民办事不出村

胶州李哥庄镇投资近百万元开发智慧服务平台，并向村庄覆盖延伸

农村大众报胶州讯 (通讯员任献文) “用村里新上的云平台，村干部帮俺不到5分钟办好申请，俺到镇上便民服务中心拿单子交款，只跑一次就办妥了，来回不到1小时。用上云平台，办事真方便。”5月13日，胶州市李哥庄镇冷家村44岁的村民刘春华，因生意忙碌错过新农合集中缴费，她在补交费用时感受到村庄网上办事的新变化。

“这要在以前，得先去镇上排队要表格，回村庄盖章后，再返回镇上审批和缴费，至少得跑两趟腿。”刘春华说。

如今，在李哥庄镇，除了像缴费这样的事项还要到镇上办理之外，其他如失业登记等21项事项，村民都可在村庄或社区的智慧公共服务平台上进行网上办理，真正实现办事不出村。

笔者在李哥庄镇小窑社区综合服务大厅看到，5名窗口工作人员不时解答着办事群众的问题。小窑社区党委书记陈同强介绍：“每天安排2名社区党委委员坐班，3名村干部轮值，劳动、计生等民生服务事项均可在社区即来即办。”大厅南边，7个村庄的7台电子印章机依次排开，北边的零距离智慧化公共服务平台大屏幕上显示着所办事项内容。工作人员张培臣正为准备交纳养老保险的周家村村民周兆龙

申请村庄盖章。张培臣登录账号触点屏幕，逐步操作，总共不到4分钟就通过镇便民服务中心审核，周兆龙顺利办妥了手续。“以前，村庄印章在镇经管中心统一管理，群众办事盖章要到镇上，现在通过电子印章系统，五六分钟就完成了。”张培臣说。

作为青岛市唯一入选全省“一窗受理”改革的试点镇，李哥庄镇从2018年下半年先行先试、积极探索，在全市镇街率先开展“一窗受理、一次办好”改革。李哥庄镇镇长纪文峰表示：“我们引进‘一支团队’，整合‘一套标准’，推行

‘一事通办’，努力实现进一扇门、跑一个窗、办千件事，并综合运用科技手段，让数据多跑腿、群众少跑路、办事不出村。”为此，该镇在镇便民服务中心启用了排队叫号、服务评价等智能设备，将养老保险资格认证、就业登记、老年证办理等13项便民服务事项纳入政务服务自助一体机自主办理。李哥庄镇党委副书记刘井哲介绍，启用智能设备后，办理时间比之前缩减66%。

“始终坚持问题导向，解决难点、痛点、堵点，是深化‘一次办好’改革的前提。而村级办事也要

跟上信息化步伐，这样才能更加方便群众。”李哥庄镇党委书记刘涛表示。在创新优化镇级便民服务中心服务的同时，李哥庄镇向村庄延伸拓展政务服务，今年投资近百万元，开发建设了“零距离智慧化公共服务平台系统”，共包括一个在线审批平台、一个微信公众号、一套可视服务平台。目前，这套系统在全镇各社区实现全覆盖，并在小窑、辛疃两个社区实现了村庄全覆盖。点开李哥庄乡村振兴微信公众号，进入便民服务板块，劳动保障、社会事务、计生、土地、村镇建设、居委会、365便民快线、行

政审批等8大板块一目了然，涉及村民日常生活的事项在手机上即可操作完成。

“这就等于在群众、村委、社区、镇便民服务中心之间架设了一个互联互通的网上办公平台，通过电脑或手机可随时随地提交办事申请，村委、社区、服务中心工作人员也可随时随地对申请批复，实现‘不见面’审批。对比深圳的秒批做法，我们还有很大差距，我们将持续创新，让百姓享受更加便捷、快捷的政务服务。”李哥庄镇便民服务中心主任于娟表示。

◎新闻同类项

农村大众报莱西讯 (通讯员董建君) 日前，中科汇盈投资管理(青岛)有限公司工作人员刘晓艳通过电脑，将公司成立所需资料上传系统，几乎同时，莱西市行政审批服务局商事经贸科窗口工作人员开始对资料进行审核。经过后台审核通过，当天刘晓艳申请的企业就“问世”了。

“以前成立一家公司，得交一大堆材料，跑三四趟。要费很多事，五六天才能拿下来，现在

莱西市，企业开办全程电子化

企业和审批人员“零见面”，最快半小时拿证

我们新成立一家企业，自己在办公室就能提交材料。半个小时后，就能审核通过。一上午时间就拿到了营业执照，真的是太快方便了。”刘晓艳领取到营业执照后开心地说。

自今年莱西市行政审批服务局全力推行企业登记“全程电子化”改革工作以来，企业登记由传统的“面对面”服务转变为“键对键”，不论申请人在哪里，只要动动手指，就能成立公

司。“以前成立一家企业，要先到窗口核名，再准备设立资料，然后再提交到窗口，最后拿照。每一个环节都需要办事人员亲自到窗口办理，至少也要跑三次。全程电子化登记实行以后，实现了企业和审批人员零见面，解决了企业到窗口排队等候、提报书面材料的麻烦，减少了企业和行政办公的成本，大大提高了办事效率，也更好地服务了经济社会的发展。今年1—4月份，莱西市

新开办企业1342户，比去年同期增长了43%。”莱西市行政审批服务局副局长张志波告诉笔者。

据了解，自推行企业登记“全程电子化”以来，企业由传统办照需要3至5天缩短至最快30分钟就可以完成企业注册登记。“截至目前，今年共办理‘全程电子化’登记1082户，占登记率的78%，我们争取到今年年底企业设立‘全程电子化’登记率达到95%。”张志波告诉笔者。

集体出钱布线路，农业用电送地头

“这1万米的供电线路跑完后，方圆800亩地的农业用电问题就彻底解决了！”5月15日，站在一望无际的小麦地头，正在帮农电工拉线作业的郯城县高峰头镇周岗村党支部书记刘贵军脸上写满了兴奋。

传统农业一直是周岗村的重要经济支柱，多年来，由于田间水电网配套不全，村民只能“靠天吃饭”，农业效益不高，无法实现产业结构调整。为满足农业生产需求，今年经过村民代表大会集体表决，村里启动了农村电网升级改造工程，集体出资15万元，在更新村



庄万家家用照明电路的基础上，将村庄电网向农田延伸，增补160千伏变压器一台，并同时架设四路分体线路1.2万米，把农业用电送到全村百姓的地头上。

据了解，为整体提升全村的农业生产条件，结合农田电网架设，周岗村还在田间打造了10眼深水机井，并计划引进刷卡浇灌系统。同时，还将启动路、沟、渠、桥、涵、闸“六配套”工程，力争三年内把村庄打造成本地的现代农业示范村。

农村大众报通讯员 杨永涛 摄影报道

临沭石门镇<<

两家无证幼儿园被停止办学

农村大众报临沭讯 (通讯员李焕丽 李成国) 为切实保护学龄前儿童生命安全，近日，临沭县石门镇组织安监、教育、执法中队工作人员，对镇域内幼儿园进行走访，并对两家无证幼儿园下达限期停止办学通知。

据悉，该镇前期共排查出14家无证幼儿园，已有12家无证幼儿园完成整治工作。对剩余的这2家无证幼儿园，镇工作人员对其负责人进行政策解释，并下达限期停止办学通知书。同时，向在这两家幼儿园就读的幼儿家长，告知无证幼儿园存在的安全隐患和潜在威胁，并引导他们将孩子转到就近的公办幼儿园。

开展农村管网建设和用水入户改造

布局“两库四厂”，金乡群众吃上放心水

农村大众报金乡讯 (通讯员王璐瑾) 5月22日，位于金乡县霄云镇薛庄村北侧区域的金南水厂建设现场，一派热火朝天的忙碌景象。尽管天气炎热，工人们依然在井然有序地忙碌着，他们有的在测绘位置信息，有的在砌墙，有的在平整土地……据该工程现场负责人介绍，目前他们正抢抓有利天气，派足人员、设备，全力推进工程建设。

为加速城乡供水一体化建设，改善城乡居民饮水质量，解决群众用水安全问题，金乡县在霄云镇规划设计了金南水厂。该县水务局相关负责人介绍，金南水厂是金乡城乡供水一体化工程南部区域的重要工程，被济宁市政府和金乡县政

府列为为民办十件实事工程之一。水厂总投资约2800万元，占地20余亩，建成后将实现对霄云镇、兴隆镇、司马镇、鸡黍镇等南部区域供水覆盖，可以有效解决10.5万镇村居民饮水不安全问题，提高居民生活质量和健康水平。

金乡县高度重视城乡供水一体化工作，立足“同源、同质、同网”理念，高标准编制城乡供水一体化规划，优化空间布局，合理确定厂站，在全县形成了“一城三区，两库四厂”的总体格局，着力打造“水量充足、水质达标、水价合理、用水方便、管理规范、运行良好”的供水安全保障体系。整合优化水务、住建项目资源，通过向上争取资金和PPP

模式，实施城乡供水一体化项目，强化农村管网建设，开展用水入户改造，实现水源供应由水厂到供水站再到用水户的有效连接，实现乡村供水城市化。截至目前，已完成日供水能力2.5万立方米的高河水库净水厂一期工程建设，日供水2万立方米城东水厂和日供水1.2万立方米的金北水厂建设，有效解决了城区、东部、北部、西部等群众饮水安全问题。

据悉，该县计划2019年下半年启动建设高河水库净水厂二期工程，缓解鱼山南部及马庙西部供水压力问题，确保2020年全面完成农村饮水安全两年攻坚任务，提高城乡居民的生活品质，让群众吃上安全水、放心水。



“五老”志愿者持证上岗

5月25日，滨州市滨城区彭李街道安民社区与街道老干部党支部联合召开主题党日活动，现场发展12名老干部党员为关心下一代工作“五老”志愿者。据了

解，今年彭李街道将在8个社区重点发展“五老”志愿者200名。

图为街道老干部办主任苏玉松(右一)给“五老”志愿者颁发证书。(夏玉忠 摄)